

线索奖 大奖 1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的 突发事 疑难事 感人事 新鲜事



B07

今日日照

窃电子邮箱密码骗20万美元

一男子与尼日利亚“黑客”联手做案,被日照公安经侦支队抓获

本报8月14日讯(记者 吴江 通讯员 安亮)日照市公安局经侦支队经过近四个月的艰苦工作,破获一起涉案金额20.6万美元的合同诈骗案,犯罪嫌疑人廖某某4月19日在湖南长沙落网,他与尼日利亚“黑客”勾结,利用网络技术诈骗的伎俩最终被识破。目前,廖某某已被移交检方起诉。

电子邮箱密码被盗 20万美元货款蒸发

2011年12月31日,山东日照经侦支队接到日照某公司报案,称他们近期接到台湾、香港等地区客户反映,已按该公司要求将相关货款汇至指

定账户,不过这家公司并没有向这些客户催款。

经自查,该公司工作人员发现,他们平常用于联系业务的电子邮箱密码被人窃取,窃贼利用这个邮箱向客户发出虚假指令,骗取货款20.6万美元。

接报后,日照经侦支队立即开展工作,于2012年1月4日立为合同纠纷案立案侦查。

排查海量网络信息 嫌疑人终浮出水面

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人非常狡猾,向受害企业提供的多个用于接收诈骗货款的外汇账户,遍及北京、杭州、宁波、深圳、香港各地。

专案组通过广泛排查,共梳理出犯罪嫌疑人使用的网络聊天工具账号5个,诈骗用电子邮箱5个,作案用的手机号码4个。

办案民警在进一步筛选重点单位中发现,中国某银行离岸账户联系地址系广东东莞的某公司。办案民警立即赶赴广东对该公司进行调查。

经查,犯罪嫌疑人于2011年11月通过网络聊天工具与该公司业务员联系,自称是深圳某贸易有限公司经理,以拟委托其代理出口业务为名,让该公司为其接收6万美元货款,并缴纳手续费。

该公司违规办理了接汇业务,将38万元人民币按照犯罪嫌疑人要求汇入指定账户。

专案组一追到底,发现其中30余万元辗转流入深圳市平安银行一个人股票交易账户,开户人为廖某某。

通过侦查手段,专案组成功获取了廖某某的手机号码,又获取了嫌疑人影像资料,犯罪嫌疑人廖某某终于浮出水面。

湖南警方协助抓捕 证据面前盗贼低头

经查,廖某某当时正在湖南,日照经侦支队立即派出人手前往湖南实施抓捕。4月19日,在湖南警方的大力配合下,租住在长沙市某居民小区的犯罪嫌疑人廖某某落网。警方现场查获作案用笔

记本电脑1台,二代身份证7张,银行卡28张,网上银行U盾4个,手机4部及相关银行交易凭证、美元汇款凭证等证据。从其笔记本电脑内,发现了廖某某与尼日利亚“黑客”弗兰克合谋实施诈骗作案的网络聊天记录以及使用网络通讯工具冒充他人与有关公司联系结汇的记录。

在大量的证据面前,犯罪嫌疑人廖某某交待了其伙同尼日利亚人弗兰克进行诈骗的犯罪事实,弗兰克负责盗取他人电子邮箱密码,截留相关邮件,并冒充销货方指令购货方将货款汇入新的指定账户。廖某某负责使用虚假身份在境内网上联系可以接收外汇的公司,为其接收货款。

骗得货款后,廖某留下赃款的30%,将其余70%汇入弗某指定的账户,截至2011年11月,二人通过上述手段,共计骗取货款25万余美元。

目前,犯罪嫌疑人廖某某已被移交检察院提起公诉,警方正积极开展追查弗兰克和追缴赃款的工作。



民警查获的作案用品及汇款凭证等证据。日照经侦支队供图

●这俩伙计专门“杀熟”

窃同事信用卡透支 躲藏一年家中被擒

本报8月14日讯(记者 吴江 通讯员 王丽英 田昊)窃取同事信用卡透支7000元,事发后竟玩起失踪。一年后之后,王某被昭阳路派出所擒获。

王某和何某曾是日照某贸易公司同事。去年5月份,公司为员工办理了某信用卡,透支额度7000元。何某从来没有开通过该信用卡,随手将卡丢在家中抽屉里。王某到何某家做客时,拿走了该卡,自作聪明地背着何某开通了信用卡。

去年5月25日至6月24日之间,王某通过ATM取现7次,合计金额3000余元;刷卡消费3次,购买高档酒并退现,赚取现金3000元左右;到歌厅消费7次,每次在

80元左右。去年8月,银行向何某催款。何某翻遍了抽屉也没找到那张信用卡。经仔细回忆,何某觉得王某有嫌疑。多次电话沟通后,王某推脱不掉,承认卡是他透支的,但以没钱为由拒绝还款。

随后,王某手机再也打不通,何某多次去王某家也没能见到他。去年10,何某报了警。

办案民警多次上门找王某也没收获。今年8月11日,昭阳路派出所民警获得消息,将王某堵在了家中。

经讯问,王某对其盗窃何某信用卡并恶意透支的违法行为供认不讳。目前王某已被取保候审,他的家人已将欠款还清。

偷卖工友电脑 案发三天黄岛被抓

本报8月14日讯(记者 徐艳)想回家手头却没钱,男子便偷偷将工友电脑盗出卖掉。回到家中男子去黄岛游玩,不想被办案民警抓获。

7月31日,石臼边防派出所民警接到辖区居民侯某报警,称自己家里的电脑被盗。

接警后民警锁定原来跟着侯某干活的曾某有重大作案嫌疑,并用技术锁定曾某在黄岛,8月3日民警在黄岛将曾某抓获。

经过突审,曾某对自己的犯罪事实供认不讳,根据供述,民警追回了赃物。

原来,今年29岁的曾某是青岛胶南人,他和侯某几年前在工地上打工时认识,此后曾某便一直跟着侯某干些零活。

曾某来日照之前和妻子闹矛盾,就从家里搬了出来。案发当天曾某想念女儿,由于手头没钱,便将侯某家里的电脑偷出并以800元的价格转手卖给了别人。



危险区域,少玩悬的

8月14日,日照市万平口景区内,几名游客在水边的岸堤上近水游玩,陡峭的岸堤,以及湿滑的岸堤表面,不禁让路过的市民感叹危险。“游玩首先是要保证安全,这样近水,还是少一点好。”一位路过的市民说。万平口景区一工作人员也提醒游客,切忌到危险区域,谨防落水。 本报记者 刘涛 摄影报道

“盛满爱”慈善晚宴 即将隆重举行

本报讯 8月12日下午,由“免费午餐”和“春苗厨房”联手打造的“盛满爱·建好厨房吃好吃饭”慈善拍卖晚宴,在北京国贸三期举行媒体见面会。据主办方透露,晚宴将在8月17日北京国贸大酒店举行。晚宴预期筹款规模将达2千万人民币。

李开复,黄怒波,卫哲等届时会出席晚宴并捐赠名人午餐;李湘,王岳伦,黑楠等明星捧场出席。同时,主办方也会在晚宴上向支持机构颁发“慈善公益伙伴奖”。

“盛满爱·建好厨房吃好吃饭”全民慈善公益活动是由中国社会福利基金会主办,春苗厨房公益基金和免费午餐基金联合承办,为湖北、宁夏、河南三省的400个农村贫困地区留守儿童寄宿制学校提供“免费午餐”。

中国社会福利基金会秘书长缪力,春苗厨房公益基金负责人、安利公益基金会理事长余放,出席了8月12日的媒体见面会活动。

5月,项目主办方派出调研组赴湖北仙桃等地考察,对已启动“免费午餐”的试点学校进行考察。6月,安利大中华总裁、安利公益基金副主席颜志荣赴湖北十堰,考察农村学童营养状况。